

Праздники всех стран, соединяйтесь!

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и завоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Год издан. 12-й  
№ 153 (1853),  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23  
декабря 1951 г.  
Цена 10 коп.

## ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОКАТЧИКОВ

В нынешнем, 1951 году, металлурги Сталинской Магнитки успешно решают ответственные задачи, поставленные перед黨ией большевистской партией и Советским правительством. Коллектив комбината в течение года дал для строительства гигантских сооружений великой Стальной эпохи, для растущего народного хозяйства страны многие тысячи тонн металла сверх плана.

Более сложные задачи предстоит выполнить магнитогорским металлургам в 1952 году. Непрерывно развивающееся народное хозяйство нашей Родины требует увеличения выпуска металла.

Какими путями добиться увеличения выпуска готового проката, что нужно сделать для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план 1952 года, — этим вопросам была посвящена состоявшаяся 19 декабря во Дворце культуры металлургов производственная техническая конференция рабочих, инженерно-технических работников и служащих прокатных цехов. В конференции приняли также участие работники смежных цехов и научные работники горно-металлургического института.

Конференцию открыл директор комбината т. Борисов. Он отметил, что наряду с бесспорным ростом производства металла, магнитогорские прокатчики все же не использовали в 1951 году всех своих возможностей. В новом, 1952 году прокатчикам предстоит много поработать над тем, чтобы больше использовать резервы и добиться дальнейшего роста производства проката.

Доклад о резервах производства и путях снижения расхода металла на тонну проката сделал главный прокатчик комбината т. Кожевников.

— Вместе со всеми металлургами комбината, — сказал докладчик, — коллективы прокатных цехов славно трудятся на стахановской вахте мира. На основе широко развернутого социалистического соревнования за лучшее использование техники, за достижение передовых технико-экономических показателей прокатчики за 11 месяцев нынешнего года значительно увеличили выпуск продукции по сравнению с прошлым годом.

Докладчик указывает, что наибольший прирост производства дали коллективы станиц «300» № 3 сортопрокатного цеха и станиц «300» № 2 и «250» № 1 проволочно-штрапсового цеха. На всех сортовых станицах в нынешнем году по сравнению с прошлым годом значительно сократились простоты, выросла производительность в горячий час.

Тов. Кожевников говорит, что росту производства, улучшению технико-экономических показателей в немалой степени способствовало осуществление ряда организационно-технических мероприятий.

— Наряду с этим, — продолжает докладчик, — нужно отметить, что у нас далеко еще не использованы имеющиеся резервы производства.

## Коллективу доменников оставлено переходящее Красное знамя

Бюро горкома ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования цехов, стройуправлений и предприятий города.

Переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома для передового цеха металлургического комбината оставлено у коллектива доменного цеха (и. о. на-

в качестве примера он приводит неприводительные простоты в листопрокатном цехе, на стане «500» и блуминге № 3 по вине работников этих станов. В результате большей потери времени из-за неподходов с сбера горячим, из-за задержек на перевозках, на резке и уборке готового металла коллективы этих станов оказались в долгу перед страной. На отстающих станах плохо поставлена организация подготовки производства. График не стал еще законом для всех прокатчиков.

Во всех прокатных цехах слабо проводится работа по повышению технической грамотности мастеров, а также вальцовщиков, сварщиков, операторов и рабочих других профессий. Недостаточно энергично на станах изучаются и внедряются передовые методы труда.

— Совершенно нетерпимым, — отмечает т. Кожевников, — является бесхозяйственное отношение к металлу. Эта бесхозяйственность привела к тому, что за 11 месяцев текущего года прокатчики перевыходили многие десятки тысяч тонн металла. Государству нанесен убыток в несколько миллионов рублей.

Для того, чтобы улучшить производственные и экономические показатели, коллективы прокатных цехов должны прежде всего бережно относиться к металлу, экономить каждый килограмм его. Именно это в значительной степени увеличит выход годной продукции, удешевит ее стоимость.

В качестве других первоочередных мероприятий, которые будут способствовать быстрому росту производства металла, т. Кожевников называет мероприятия по широкому развертыванию технического обучения мастеров и рабочих, внедрение в производство опыта новаторов.

После доклада главного прокатчика конференция продолжала свою работу в секциях: технологической организации и подготовки производства, оборудования.

На заседании в технологической секции было заслушано три доклада о мероприятиях по совершенствованию технологии производства и сокращению потерь. С докладами выступили начальник обжимного цеха т. Савельев, заместители начальников сортопрокатного цеха — т. Синдин и проволочно-штрапсового цеха — т. Тулупов.

В приемах по докладам выступили главный калибрщик комбината т. Бахтинов, инженеры заводской лаборатории т. Кустобаев и Шулепников, механик обжимного цеха т. Стерликов и другие. Они рассказали о мероприятиях, которые будут проводиться в прокатных цехах с целью повышения производительности металла.

На пленарном заседании конференции были обобщены и утверждены мероприятия, выполнение которых даст возможность прокатчикам работать лучше и увеличить выпуск готового проката.

Конференция призвала всех прокатчиков широко развернуть соревнование за успешное выполнение и перевыполнение плана в новом, 1952 году.

чальника т. Огарков, секретарь партбюро т. Гоманков, председатель цехкома т. Чупраков, секретарь бюро ВЛКСМ т. Погорелова), перевыполнившего план ноября по выпуску чугуна, коэффициент использования полезного объема доменных печей составил 0,744 против плана 0,767. План по производительности труда выполнен на 104,1 процента, себестоимость снижена против плана на 1755 тысяч рублей.

Переходящее Красное Знамя облисполкома и облпрофсовета оставлено металлургам Магнитки. Исполнительный комитет Челябинского областного Совета депутатов трудящихся и президентом областного Совета профсоюзов рассмотрели итоги социалистического соревнования: предприятия промышленности и железнодорожного транспорта Челябинской области за ноябрь 1951 года и решили:

Переходящее Красное знамя по металлургической промышленности оставить у коллектива Магнитогорского металлургиче-

ского комбината, включившего план по валовой продукции на 108 процентов, по выплавке чугуна — на 103 процента, стали — на 103,4 процента, производству проката — на 103,2 процента, выжигу кокса — на 102,5 процента, добыве руды — на 101 процент. Коэффициент использования полезного объема доменных печей составил 0,744, съемка с одного квадратного метра площади под мартеновскими печами — 7,59 тонны.

## ПЕРЕДОВЫЕ СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ



Сталевары 15-й печи третьего мартеновского цеха г. Сильченко, Некрасов и Колосников первыми на комбинате выполнили годовой план выплавки стали. За счет бережного расхода шихтовых материалов и топлива они в течение 11 месяцев скопоняли больше миллиона рублей государственных средств. На снимке: старшина 15-й печи Г. В. Колосников и его первый подруга А. Н. Ожиганов.

Фото Е. Карпова.

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО!

В начале нынешнего года рабочие, инженерно-технические работники и служащие шамотно-диасовского цеха брали обязательство обеспечить металлургические цехи достаточным количеством огнеупорного кирпича и выполнить годовой план ко дню рождения товарища Сталина — 21 декабря.

Слово свое коллектив нашего цехадержал. 20 декабря, в 12 часов дня, наш цех завершил выполнение плана 1951 года и начал выпуск огнеупоров в счет будущего года.

По-стахановски работали коллективы смен, возглавляемые мастерами т. Селиверстовым, Павловым, Лигусом и Звековым. Они уже несколько дней тому назад

первыми в цехе завершили план нынешнего года и выдают продукцию сверх годового плана.

Коллектив цеха обязался в оставшиеся дни до нового года выдать дополнительно в плану сотни тонн высококачественных огнеупорных материалов.

И. КРАЙНИЙ, начальник шамотно-диасовского цеха;

М. ЧИСТИЯКОВ, секретарь партбюро;

А. БАЛДИНА, председатель цехома;

Ф. ФЕДОРОВ, секретарь бюро ВЛКСМ.

## Обжимщики второго блуминга выполнили обязательства

В 1951 году коллектив второго блуминга упорно, настойчиво борется за выполнение обязательств, которые он взял на себя в социалистическом соревновании. Мы поставили перед собой цель — давать сортовым станам и листопрокатчикам такое количество металла, которого хватило бы им для успешного выполнения обязательств, взятых магнитогорскими металлургами в письме товарищу Сталину по выпуску сверхплановой проката.

Особенно больших успехов в соревновании достигла первая бригада, которой руководил начальник смены т. Сычков, а сейчас т. Кудиков. Старшим оператором в этой бригаде работает т. Гончаров.

Первая бригада раньше всех на блуминге и в цехе выполнила годовой план. Она начала выдавать металл в счет 1952 года еще 16 декабря.

Следом за ней — 18 декабря — завершила выполнение годового плана вторая бригада, которой руководят начальник смены т. Синявский и старший оператор, Почетный металлург т. Диденко.

В день рождения товарища Сталина — 21 декабря — рапортовала о выполнении годового плана третья бригада во главе с начальником смены т. Шубиным и старшим оператором, Почетным металлургом,

зауралем Сталинской премии т. Тищенко. Нужно отметить, что эта бригада особенно хорошо работала во второй половине года. Она неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании в последние месяцы.

Благодаря стахановскому труду всех бригад блуминг смог 18 декабря завершить годовой план. Уже пять дней мыываем металлы в счет 1952 года. Только за 11 месяцев коллектив блуминга дал больше 900 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Успехи достигнуты в упорной борьбе, дружной работой всего коллектива. Славно поработали все обжимщики, но особенно нужно отметить доблестный труд старшего старшицы нагревательных колодцев. Почетного металлурга т. Миллерова, сварщиков т. Губайдуллина, Почетного металлурга т. Куневского. Со знанием дела руководил работой мастер колодцев, Почетный металлург т. Мамыкин.

1952 год будет для нас, как и для всех металлургов Сталинской Магнитки, годом дальнейшего подъема социалистического соревнования, увеличения выпуска продукции для нашей Родины.

А. ПОЛЕВОЙ, начальник второго блуминга.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Отчетно-выборные собрания

20 декабря состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации паровозной службы внутризаводского железнодорожного транспорта. По отчетному докладу секретаря партбюро т. Касьянова в прениях выступило 11 человек.

Выступавшие в прениях коммунисты машинисты паровозов тт. Полозов, Маркин, Андреев, токарь т. Казармушкин, начальник службы т. Васильев и другие вскрыли ряд серьезных недостатков в работе партбюро. Они резко критиковали секретаря партбюро т. Касьянова и члена бюро т. Яковлева за недостаточное внимание руководству социалистическим соревнованием, за то, что плохо организовали партийно-массовую работу среди коллектива и не обеспечили надлежащий партийный контроль хозяйственной деятельности.

По отчетному докладу партбюро собрание приняло решение, направленное на улучшение всей партийно-массовой работы.

Собрание избрало новый состав партбюро из 9 человек. Секретарем партбюро избран т. Комов А. З.

В тот же день состоялось отчетно-выборное партийное собрание службы электротяги ЖДТ. Собрание прошло организованно при высокой активности коммунистов.

На собрании избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран Ф. М. Рубан.

### В заводском комитете ВКП(б)

На днях заводской партийный комитет провел совещание работников комбината, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Заместитель секретаря парткома т. Аверин ознакомил собравшихся, как составлять индивидуальный план учебы, как работать над книгой, какую помощь призван оказывать консультант.

Выступавшие на совещании делились опытом работы, вносили предложения, как улучшить помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Выполняя эти пожелания, парткабинет завода 24 декабря организует в зале заседаний заводского партийного комитета для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию лекцию на тему: «Работа над книгой и составление конспекта», которую прочтет преподаватель педагогического института Т. Грачев. Начало в 6 час. 30 мин. вечера.

### Из опыта работы консультанта

## ГЛАВНОЕ—ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ И ПОМОЩЬ В УЧЕБЕ

Второй год по поручению партийного бюро электроремонтного цеха я работаю консультантом, оказываю помощь товарищам, которые самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». занимающиеся политическим самообразованием коммунисты и беспартийные инженерно-технические работники имеют для этого необходимую общеобразовательную и политическую подготовку.

В начале учебного года все товарищи составили индивидуальные учебные планы и систематически работают над книгой—читают, конспектируют прочитанное, приходят ко мне на консультацию, где мы обычно разрешаем непонятные вопросы, участвуют в теоретических собеседованиях.

Партбюро цеха и его секретарь т. Федорихин хорошо понимают, что успех политического самообразования коммунистов обеспечивается повседневным и конкретным руководством, поэтому партбюро осуществляет постоянный контроль за работой занимающихся политическим самообразованием и моей, как консультанта, сочетающей помощь в учебе коммунистам с вы-



Недавно в Сталинском районе нашего города открыт новый магазин № 32 ОРСа комбината. В магазине имеются отделы: бакалейный, мясной, хлебо-булочный, гастрономический, рыбный, штучных товаров. На снимке: продавец В. Г. Шабунина отпускает товары покупателям.

Фото Е. Карпова.

### Победители в соревновании ведущих профессий

Заводской комитет металлургов и управление комбината подвели итоги социалистического соревнования рабочих ведущих профессий и мастеров за ноябрь 1951 года. За достигнутые высокие качественные и количественные показатели в работе присвоено звание «Победитель в социалистическом соревновании» следующим товарищам:

Зеленину Александру Михайловичу—старшему вальцовщику листопрокатного цеха, добившемуся значительного увеличения выпуска листа сверх плана, выпуска продукции первого сорта.

Гусеву Николаю Максимовичу—старшему сварщику листопрокатного цеха, выполнившему норму выработки на 136 проц.

Амиротову Рашиду Хакимовичу—мастеру коксовых печей первого блока коксохимического цеха, добившемуся выполнения плана на 103,4 процента.

Букину Ивану Федоровичу—люковому коксовых печей, добившемуся выполнения плана по обслуживаемой батарее на 102,4 процента.

Дорманчуку Ивану Игнатьевичу—дверевому коксовых печей, добившемуся выполнения плана на 103,4 процента.

Мельникову Дмитрию Васильевичу—машинисту двереэлектратора коксовых печей, выполнившему норму на 123,2 проц.

Улитину Василию Ивановичу—старшему дежурному электрику цеха «Электросеть».

Булгакову Владимиру Ивановичу—формовщику фасонно-литейного цеха, выполнившему норму выработки на 185,5 проц.

Панкову Михаилу Семеновичу—кузнеццу основного механического цеха, выполнившему норму выработки на 212,3 процента.

Бутко Ивану Ивановичу—токарю основного механического цеха, выполнившему норму выработки на 270,8 процента.

Горбаневу Александру Андреевичу—столярщику-долбельнику основного механического цеха, выполнившему норму выработки на 264,9 процента.

Савкину Константину Яковлевичу—фрезеровщику основного механического цеха, выполнившему норму на 198 проц.

Мильцанскому Николаю Ивановичу—слесарю ремонтного куста проката, выполнившему норму выработки на 166 проц.

Шатунову Павлу Ивановичу—электроварщику котельно-ремонтного цеха, выполнившему норму выработки на 190 проц.

Машакову Ивану Дмитриевичу—валицетокарю вальцетокарного цеха, выполнившему норму выработки на 167 процентов.

Кучеру Исааку Даниловичу—и. о. сменного мастера шамотно-динасового цеха, выполнившему план на 112,4 процента.

Неклюдову Ивану Андреевичу—обжигальщику шамотно-динасового цеха, обеспечившему выход продукции 1-го сорта на 4,5 процента выше плана, снизившему продолжительность обжига на 15 процентов, сэкономившему 11,8 процента топлива.

Митко Николаю Федоровичу—шофера цеха автотранспорта, выполнившему норму выработки на 169 процентов.

Победителям в соцсоревновании в течение 3 месяцев подряд старшему вальцовщику стана «300» № 2 т. Брагину Анатолию Ивановичу и вальцовщику-петельщику стана «250» № 1 т. Твердохлебову Ивану Петровичу присвоены звания «Лучший старший вальцовщик» и «Лучший вальцовщик-петельщик» Магнитогорского комбината.

### К новому году

Коллективы художественной самодеятельности клуба железнодорожного транспорта деятельно готовятся к новогодним вечерам. Мы покажем на этих вечерах обширную концертную программу.

Танцевальный коллектив под руководством Веры Ивановны Бондаревой заканчивает работу над постановкой нового интересного танца—«Польской сюиты». Хоровой коллектив, которым руководит матолий Семенович Тонконог, разучивает ряд новых песен советских композиторов.

Большую программу готовят певцы-солисты. Тамара Корчагина исполнит на вечерах «Студенческую застольную» композитора Островского. Нина Захарова выступит с рядом произведений классической репертуара. Николай Колодкин споет романсы Чайковского «Средь шумного бала», Евгений Кузин и Николай Колодкин исполнят дуэт песню Жарковского «Черноморская».

Готовят также свою программу драматический коллектив и кружок художественного слова.

П. БАЖЕНОВ, художественный руководитель клуба ЖДТ.

### По следам наших выступлений

#### «Мирятся с бракоделами»

Под таким заголовком в газете «Магнитогорский металл» 2 ноября была помещена статья, в которой говорилось о бракоделах ад'юстажа обжимного цеха. По этому поводу начальник обжимного цеха т. Савельев сообщил, что статья обсуждалась на рабочих собраниях. Факты, изложенные в статье, подтвердились. С целью улучшения качества вырубаемого металла на ад'юстаже проведен и проводится ряд организационно-технических мероприятий, что позволило резко уменьшить количество брака.

К бракоделам прияты административные меры. Так, например, бригадиры Лебедев и Засобин были лишены всех видов премий за плохую вырубку металла в их бригадах.

### Совещание

#### молодых специалистов

26 декабря в 9 часов утра и в 5 часов вечера в зале заседаний завкома металлургов проводится совещание молодых специалистов, окончивших учебные заведения и прибывших на комбинат в 1951 году.

Управление комбината.

в горкоме ВКП(б). Все товарищи прослушали лекции по изучению философского раздела IV главы «Краткого курса», что оказалось серьезной помошью в ее изучении. В этом году наши товарищи, самостоятельно изучающие историю ВКП(б), также посещают лекции, о которых я им сообщаю. Но, к сожалению, эти лекции нередко срываются. Заводскому партийному комитету необходимо этот недостаток устранить.

Работа консультанта обязывает меня самого много работать. Я не раз уже изучал «Краткий курс», слушал лекции, учился в райпартишколе. Сейчас систематически работаю над Кратким курсом, посещаю семинар консультантов при партко-ме завода.

Подводя некоторые итоги учебы, я должен отметить, что большинство товарищ изучают успешно овладевают изучаемым материалом, а главное, у них возрос интерес к учебе, к знаниям, повысился интерес к газете, к международным событиям, и это влечет уверенность, что все товарищи, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, в этом году выполнят свой план по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Г. РОГОВОЙ, консультант парторганизации электроремонтного цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОВЫЙ.

### Из опыта работы консультанта

## ГЛАВНОЕ—ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ И ПОМОЩЬ В УЧЕБЕ

Второй год по поручению партийного бюро электроремонтного цеха я работаю консультантом, оказываю помощь товарищам, которые самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Задача, стоящая перед консультантами, это помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консультант должен помочь в изучении курса, помочь в решении вопросов, связанных с изучением курса.

Консульт